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Donati Carlo. Prendo atto fiducioso e r in-
grazio. 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onore-
vole Todeschini, che pure ha presentato nna 
interrogazione sullo stesso argomento. 

Todeschini. Mentre io pure prendo atto 
delle dichiarazioni così dell 'onorevole mini-
stro dell ' interno come dell 'onorevole sotto-
segretar io di Stato per i lavori pubblici , de-
desidero fa r presente alla Camera, che non 
basta commuoversi al verificarsi di un disa-
stro ; ma bisognerebbbe che, quando il Parla-
mento prende una deliberazione, il Governo 
le desse esecuzione. 

Dal 1882 furono prese del iberazioni o, 
per lo meno, furono presenta t i e del iberat i 
proget t i : furono anche iniziat i lavori ap-
punto per prevenire i disastr i di questo tor-
rente Guài Ma dal 1882 ad oggi non si è 
compiuto che qualche t ra t to ; si è in par te 
accomodato; poi si sono r innovat i i proget t i , 
ma siamo ancora, si può dire, allo statu quo ; 
tanto che si è potuto verificare oggi questo 
nuovo e grave disastro. Colgo quindi questa 
t r is t iss ima occasione per raccomandare al-
l 'onorevole ministro dei lavori pubbl ici di 
dare opera, appena sodisfatto l ' imperioso do-
vere di r imediare alle conseguenze più im-
mediate del disastro ed ai p iù immedia t i 
bisogni, di dare opera perchè siano condotti 
una buona vol ta a t e rmine quei lavori che 
da troppo tempo, da 19 anni si reclamano. 

Presidente. Così sono esauri te queste inter-
rogazioni. 

Le altre saranno inscri t te nel l 'ordine del 
giorno. Quanto alle interpellanze, il Governo 
dichiarerà se e quando in tenda r ispondere. 

Caldesi. Domando di parlare. 
Presidente. Su che cosa? 
Caldesi. Ier i ho presenta ta un' interroga-

gione sopra un fa t to abbastanza grave, che 
ha v ivamente commosso l 'opinione pubbl ica 
della mia città, Faenza. Questa interroga-
zione dovrebbe essere iscri t ta domani nell 'or-
dine del giorno, dopo le al t re 166. Io quindi 
potrei sperare di avere una r isposta in pro-
posito soltanto f ra parecchie set t imane o f ra 
qualche mese. 

Una wce.^Siamo in t an t i nel la stessa condi-
zione, onorevole Caldesi ! {Interruzioni — Covi 
menti). 

Presidente. Onorevole Caldesi, finche lo 
svolgimento delle interrogazioni non ne esau-
risce quot idianamente che t re o quat t ro men-

tre gl i onorevoli deputa t i ne presentano ogni 
giorno dieci o dodici, saremo sempre nelle 
stesse condizioni! {Commenti). 

Caldesi. Rivolgo preghiera all 'onorevole mi-
nistro del l ' interno di voler r ispondere al più 
presto, se non subito, a questa interrogazione 
che ha una importanza anche polit ica. {In-
terruzioni da più parti) Perchè, se certe inter-
rogazioni di a t tua l i t à non vengono svolte a 
tempo, perdono ogni importanza e rendono 
impossibile il regolare funzionamento del 
dir i t to d ' interrogazione. 

Una voce. Va bene, ma non c'è ragione di 
preferenza ! 

Presidente. Desidera parlare, onorevolemi -
nis t ro del l ' interno ? 

Giolitti, ministro dell'interno. Sarei molto lieto 
se potessi r isponder subito al l ' interrogazione 
dell 'onorevole Caldesi. Ma i fa t t i che essa ri-
guarda non sono a mia notizia, e quindi io 
mi trovo nella impossibi l i tà di r ispondergl i 
ora. Chiederò immedia tamente le informazioni 
intorno al fa t to speciale, e spero che la ri-
sposta a questa interrogazione dell 'onorevole 
Caldesi potrò darla almeno nella g iornata di 
sabato, se le informazioni mi saranno giunte . 

Caldesi. Ringrazio. 
Presidente. L'onorevole Credaro ha chiesto 

di parlare. Ne ha facoltà. ~ 
Credaro. Signor presidente, per togliere 

di mezzo tu t t e le interrogazioni , che sono 
inscri t te nel l 'ordine del giorno, proporrei , 
che dopo esauri ta la discussione della mo-
zione per l 'abolizione del dazio sul grano, si 
destin&sse un' in tera seduta a queste inter-
rogazioni , 

Presidente. Onorevole Credaro, ne r ipar le-
remo domani; bisogna p r ima vedere qual i 
sieno gli al tr i argomenti da discutersi . 

Gli onorevoli Falcioni , Curioni ed a l t r i 
hanno presentato una proposta di legge; ed 
un 'a l t ra proposta di legge è s tata presenta ta 
dagli onorevoli Ghigi è Camagna. 

Saranno trasmesse agli Uffici perchè ne 
ammet tano la le t tura . 

Ha facoltà di par la re l 'onorevole Bat-
telli . 

Battelli. Vorrei pregare l 'onorevole presi-
dente di inscrivere nel l 'ordine del giorno di 

' sabato lo svolgimento della mia proposta di 
' c j g e sulla nomina dei professori straordi-

J nari , se l 'onorevole minis t ro dell ' is truzione 
1 acconsente. 


